






  

 ال   مــــــــة لــــــــــــتصحيح مفص

I- 1- ( 1ت رف على الأشكال الوثيقة:)  
 .Sو  Aللهيموغلوبين  βتتابع سلسلتي    الشكل )أ(:  -
 ة.  : مخطط يوضح آلية الترجم الشكل )ب( -
  ADN:  بنية جزيئة  الشكل )  ( -
 :  الترجمة على مستوى البوليزوم.  الشكل ) د ( -
-  

 :  الت رف على ال  اصر المرقمة -2     

 تحت وحدة كبرى.   -5   عديد ببتيد.   -4   رابطة ببتيدية.   -3    رامزة مضادة.   -ARNt  .   2 - 1 :(ب)الشكل 
                 6- ARNm   .     7-   .تحت وحدة صغرى 
 ديزوكسي ريبوز.      -4    رابطة هيدروجينية.   -3     نكلوتيدة.   -2     حمض فوسفوريك.   - 1    :الشكل )  (

 .ARNm -2          ريبوزوم.  -1:  الشكل ) د ( 
 
 قاعدة + ديزوكسي ريبوز +  :لكلية  اتج الإماهةنكليوزيدة + حمض فوسفوريك.          اتج الإماهة الجزئية: -  3

 حمض فوسفوريك.                                                                                                      
 .ثلاثية التوقف) 3 +  (  عددالقواعد الأزوتية لكل رامزة) 3×  147 عدد الأحماض الأمي ية : أ عدد القواعد  - 4

 .444( = كـــما هـــــــــو مبين في الشكل )أ(   147محتسب ضمن  Met علما أن 

 

  :sHbو  Hbaالمشرف على تركيب  ARNmتمثيل  -ب

 

 
 
 
 
 
 

يث ح الثلاثية السابعةفي  القاعدة الثانيةمستوى تم على :  على مستوى المورثة المشرفةالتغير الحادث  - 
 .A بالقاعدة  T استبدلت القاعدة 

 :  م  ي بها ـ الظاهرة التي يظهرها الشكل )د( الكائ اتـ 5

يبوزومات . )لأن شكل البوليزوم منتظم نتجة الاستقرار الناتج عن تثبيت الر الشبكة الهيولية الفعالة و مقرها  حقيقيات النواةهي  
 (.هـ الفعالة  على الشبكة

II – 1 – ( 2( من الوثيقة )4تمثيل صيغة ال  صر : ) 
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 الت رف على بق  الاحماض الامي ية ) أ ، ب ،   ( :  -2

الحمض الأمي ي ، بينما البقعة ) ب( : هي  حمض الأمي ي الفالينتمثل البقعة ) أ ( :  -
  الأسبارجين 

فاكتسبا شحنة موجبة   PH  =4ذو سلكا سلوك القاعدة في الوسط الوسط  PHi  >PHلأن :  الت ليل
               أكبر لأن فرق الحموضة أكبرشحنة الفالين ( مع العلم أن  -)و القطب السالب واتجها نح)+(

 للحمض الأميني كبيرا كلما كلما كانت هجرة هذا الحمض   PHiالوسط و  PH)أي كلما كان الفارق بين قاعدة ال            
  .كبيرة جهة أحد القطبين تبعا لشحنته (                        

سلك سلوك  الوسط PHi < PHلأن الت ليل :   الأسباراتيكالحمض الأميني   مثلتف( ج ة )عالبقأما  -
  )+(وجبة المنحو القطب  هواتج( -) ةسالبشحنة  فاكتسب PH  =4ذو في الوسط  الحمض

 

 

 I – 1 -  (يمثل 1( الخاص بالوثيقة )1( من الشكل)1ان العنصر : )من أنزيم الليزوزوم الفعال الموقع  .           
 بالركيزة )مادة التفاعل(  موقع الارتباطيمثل من الانزيم  حيز صغير  -:  صائصه
 مادة التفاعل مع يتكامل بنيويا   -
حسب المعلومة  على ليست على التسلسلالأمينية  الأحماض من معين ترتيب و نوع و عدد من يتكون   -

  المورثة
 التفاعل على مادة للتأثير التحفيز موقع و التفاعل، مادة لتثبيت التثبيت موقع :عينموق من يتكون -

 
  تشكلو  إنطواء السلسلة الببتيدية( الى 2( رغم تباعدها في الشكل )1يعود تقارب الأحماض الأمينية في الشكل )    -2 

   كما في السلسلة الخطية .لفعال ليست متتالية  ، مما يجعل الأحماض الأمينية المشكلة للموقع ا روابط مختلفة         
 
 :  تفسير ا ت ف  شا  الا زيمين ال افرين – 3
  في حالة الا زيم ال افرLYZ 35  : 

ا مم يدخل في تركيب الموقع الفعال للإنزيمبحمض أميني أخر و هذا الحمض الأميني  33تم استبدال الحمض الأميني رقم 
 Rض الأميني )للحم المجموعة الطرفيةم التكامل بين الركيزة و الموقع الفعال ( أو تصبح يحدث عد أي) تشوههيؤدي الى 

 و بالتالي لا يحدث التحفيز الانزيمي في هذه الحالة. لا تستطيع التأثير على الركيزةالجديدة  33رقم ( 
  124في حالة الا زيم ال افرLYZ  : 

الحمض الأميني لا ينتمي الى الموقع و هذا راجع الى أن هذا  طبيعياستمر نشاط هذا الانزيم بنفس كفاءة الانزيم ال
 فلا يؤثر هذا على التحفيز الانزيمي عند هذا الانزيم الطافر  الفعال

II – 1 –  : است را  تأثير كل مؤثر   

، (  MAXV)  تخفيض سرعة التفاعل و لكنه لا يغير في السرعة القصوىالى  Xيؤدي المؤثر  : Aالحالة 
 . في السرعة الابتدائيةزاد الانخفاض ح  أنه كلما زادت كمية المؤثر كلما يلا

 ( MAXV) انخفاض سرعة التفاعل الانزيمي و تغيير في السرعة القصوى الى  Yيؤدي المؤثر :  Bالحالة  -
 يزداد تناقصها بزيادة كمية المؤثر في الوسط .  التي
 

 : Sى بزيادة تركيز الركيزة  حو قيمة قصو Vتفسير ت ور سرعة التفاعل  -2 

 زاد تركيز الركيزة في الوسط الذي يحتوي على تركيز ثابت للإنزيم الى كون أن كلما  ( MAXV) يرجع هذا التطور نحو سرعة   
زيئات تصبح سرعة التفاعل ذات قيمة قصوى عندما تكون كل الجبحيث  كلما زاد عدد الجزيئات الانزيمية المتدخلة في التفاعل  

 ((  الظاهرة بالتشبع)) تسمى  نزيمية مشغولةالإ
 
 
 

 
الت رف على 

  52.5البق  

 + 
 الت ليل    

1  
 
 
 
 
 
 
 
 

5225 

+ 

1 
 
 
 
 
 
 

525 *2  
 
 
 
 
 
 

 
 

  1  +1  
 
    
 
 
 
 

1 +1  
 
 
 
 
 
 

  1  +5225 

 
 
 
 

 
 
 

  12.5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   1225 

 
 
 
 
 
 
 

   1 
 
 
 
 
 
 
 
  

  2   

 
 
 
 
 
 

   2 
 
 
 
 
 
 

 1225  

 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/ArfaALshamil/ 



 :ــ است تا  كيفية تأثير كل مؤثر  3

 على الموقع الفعال Sلمادة التفاعل منافسة لأنها  مبطئة للنشاط الانزيمي Xنستنتج أن المادة  -
 وقع الفعال بالم Sرتباط مادة التفاعل لإ معيقةفهي  مانعة )مثبطة ( للنشاط الانزيمي  Yنستنتج أن المادة  -
-  

 تقديم فر ية تفسيرية لتأثير كل مؤثر :  -4

و ذلك  Sيزة مع الرك التنافسمما يسمح له بالدخول في  تشبه بنيته مادة التفاعلمركب  Xالمؤثر  : Aفي الحالة   -
 بتثبته على الموقع الفعال للإنزيم )) مؤثر منافس (( 

غير الموقع  أخر موقععلى جزيئة الانزيم في  يتثبتحيث  ليختلف بنيويا عن مادة التفاع Y: المؤثر  Bفي الحالة  -
 ر غير منافس (( .)) مؤث تغيير في بنية الانزيم خاصة الموقع الفعالو ربما  مسببا تغير في نشاط الإنزيمالفعال ، 
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